

# 冰窟救起仨娃，六旬保洁员好样的

一人挽救三个家庭，大叔获天天正能量特别奖



记者 钟建军  
通讯员 侯嘉伟 王凯

2月4日立春，在烟台市黄渤海新区柳子河公园，3名男孩玩耍时冰面突然破裂相继坠河。危急时刻，公厕管理员王连进毫不犹豫爬上冰面救人，成功救上三个孩子。他救人的一幕被市民拍了下来，视频在网上被广泛转发。网友们说，这是“最美的爬行”。

齐女士录制的视频还原了王连进救人的一幕。这段视频显示：两名男孩已经掉入河中，用胳膊支撑在旁边还没破碎的冰面上，另一名男孩拿着一根短棍过去试图拉其中一名落水男孩。落水男孩连忙说，“哎，你别过来了！”话音刚落，冰面突然破裂，试图救人的男孩也落入水中。危急时刻，一名身穿蓝色工作服的大叔走上冰面。

“河边的冰比较厚，河中央的冰很薄，大叔走了几步就趴在冰面上，往孩子们落水的方向爬去。”目击者齐女士说，当时情况太紧急了，想报警都来不及，“太揪心了，我一直在喊，有没有孩子家长啊，快来救人啊！”

1米、2米、3米……大叔爬了十多米，终于靠近三个孩子。他一只手撑在冰上，一只手拉孩子。“先把两名孩子拉到冰面上，救最后一名孩子时，他也掉进冰冷的水里了。”齐女士说，大叔把最后一名孩子托到冰面上后，自己也爬上冰面，“孩子和大叔身上的衣服都湿透了”。

据记者了解，救人者王连进今年60岁，是业达建工柳子河公园的一名公厕保洁员，平时负责公厕服务站点和公共厕所的日常保洁。事发当时，他正在屋内清理垃圾。“我当时在屋内清理垃圾，听到声音就赶紧出去了，一看，两个孩子不慎掉进河里，啥也顾不上立马跑过去。”王连进回忆道。

“当时没考虑太多，那情景，谁看着也得下去救人啊！”这位不善言谈的老人说，他会游泳，也没想危不危险，就寻思着赶快把孩子们给救上来！后来孩子家长也来了，向他道谢。

“王连进入职以来工作特别负责，我们听说他救人时手机泡水后坏了，连夜给他配了新手机，希望不耽误他的日常生活、工作。”柳子河公园工作人员李镇表示，公司正在号召员工们向王连进学习。

据了解，2月6日，被救孩子的家长为王连进大叔送来一面锦旗并当面道谢。

为弘扬正能量，齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里公益天天正能量决定，授予王连进天天正能量特别奖，奖金10000元。2月6日下午，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者委托李镇将荣誉证书送到了王连进大叔手中。“很惊喜，有点不好意思。”收到证书后王连进腼腆地说，“谢谢你们啊，我没做啥，谁看到也会这么做的。”

★★★  
了不起的你

文/片 记者  
刁明杰 台雪超

2月6日，今年42岁的刘鹏程在青岛市中心医院进行造血干细胞捐献采集，采集成功后，将成为青岛市第3位造血干细胞二次捐献者。去年9月，刘鹏程进行了第一次造血干细胞捐献，因受捐患者病情的需要，如今他再次捐献造血干细胞。

2月6日，青岛市中心医院造血干细胞采集室内，捐献者刘鹏程胳膊上插着采集管躺在床上，一旁转动着的离心机仿佛被赋予了生命。据了解，来自莱西市的刘鹏程早在2009年就参加了无偿献血活动。2017年，他了解到造血干细胞捐献不是抽骨髓，而是捐献成分血，是科学、安全的，无损自身健康，却能挽救他人生命，于是决定留样，成为造血干细胞捐献志愿者。

2022年9月，刘鹏程进行了第一次造血干细胞捐献，面对第二次捐献造血干细胞，刘鹏程直言义不容辞。“因为第一次捐献的时候，跟受捐者是陌生人。陌生人都捐献了，现在相当于已经有血缘关系了，那作为亲人更加义不容辞了。”刘鹏程说。

据了解，去年首次捐献时，刘鹏程就认为“这是一种缘分”，并积极主动调整身体状态，顺利完成了捐

献。今年的二次捐献时间更加紧迫，为了做好捐献准备，元宵节刘鹏程是在医院度过的，但他并不认为这是遗憾，“救人的事没什么好犹豫的，生命是第一位的。”

得知刘鹏程对二次捐献丝毫没有犹豫，受捐者家属非常感动。他们从远方寄来感谢信，字里行间饱含浓浓的感激之情，“收到您同意二次捐献的消息，真如天神降临，全家人都喜极而泣。感谢您拯救了我们全家。”一向直率的刘鹏程倒觉得不好意思起来，“希望受捐者能早日康复，回归幸福快乐的家庭。”刘鹏程说道。

据悉，2月7日，青岛市中心医院会继续为刘鹏程进行采集。再次捐献造血干细胞后，刘鹏程由青岛市第149例捐献者成为第159例捐献者。“刘鹏程的大爱捐献不仅挽救了一个生命，而且也给一个家庭带来了希望。”青岛市红十字会事业发展部科员程鹏表示。“我们也希望能够有更多的人，加入到中国造血干细胞志愿者资料库，挽救更多患者和家庭。”

据了解，截至2023年1月31日，中华骨髓库库容已达320万人份，患者申请查询10万多人，捐献造血干细胞14628例。其中，青岛入库志愿者4万多人，成功捐献159例，入库志愿者和捐献者总数均为全省首位。

第149例和第159例捐献者都是他，救的是同一人

# 连续捐献生命火种，青岛小哥棒棒的

## 诚意满满优惠多多，参展房企盼迎“开门红”

节后售楼处到访量回升明显，济南新春第一展恰逢其时



记者 王皇

2月8日—12日，济南将在舜耕国际会展中心举办“安居济南，乐享泉城”——2023齐鲁(济南)春季房地产展示交易会，助力百姓买房安居，支持合理住房消费。20多家头部房企将携百余楼盘亮相房展会现场。“我们会充分借助房展会平台，推出优质房源和优惠，吸引购房人。”不少房企表示，春节后售楼处到访量回升明显，济南的新春第一展聚焦房地产恰逢其时。展会不仅将

为买房人带来方便，更将为企业提供展示交流平台。

此次展会由山东省住房和城乡建设厅、山东省房地产业协会、济南市住房和城乡建设局指导，济南市房地产业协会主办，济南市房地产业协会房地产开发与市场研究专委会、齐鲁晚报·齐鲁壹点承办，建设银行山东省分行协办。政府支持、协会搭台、企业唱戏，群众受益。

记者了解到，目前展会的“主角”——参展的头部房企均已拿出了各自的房展会特别优惠，还在齐鲁壹点“壹点天元”为此次房展会特别定制的山东首个元宇宙房展会各展厅就位，现场的展位搭建也在有序进行中。

刚刚过去的元宵节，将参加展会的济南银丰玖玺城项目售

楼处的到访量创下近三年新高。在项目相关负责人看来，2023年春节后，市场正迎来回暖。“上周末一天接待了200组，到访即成交的比例也有很大提升，元宵节当天很晚依旧有客户签约，当天一共成交了25套。”有了“开门红”成绩，该负责人对项目接下来的成交很有信心。

“这一方面得益于支持住房改善需求的楼市政策，另一方面改善客群在日益增加。这次房展会又是开春第一展，来得又早又及时。”银丰玖玺城相关负责人介绍，凭借奥体CBD板块的区位优势、全配套建设以及已交付地块的高品质呈现，银丰玖玺城成为许多想在东部做高端置业改善的首选之地。“我们第一时间确定要参加此次房展会，而且为

大家争取了很多优惠活动，包括现场定房额外享受99折优惠，并赠送品牌小家电，还有机会免费体验价值798元的HRA检测。”该负责人说。

同样备受购房者关注的雪山万科城项目也将参展。记者了解到，雪山万科城项目将在展会期间推出10套特价房。“在楼市回暖的开端上推出政府支持、房协主办、媒体承办的大型房展会将会给房地产市场良性循环和健康发展带来更大信心。”项目营销合伙人赵志浩说，今年大年初三售楼处到访人数增幅明显，上周来访近800组。“我们的项目在售的114平方米3室、130平方米4室、143平方米洋房产品能很好满足刚性和改善购房需求，也得到了购房者的喜爱。”

## 禁毒宣传进景区

为筑牢社区安全网，推进禁毒宣传教育工作，近日，汶上县公安局城关第二派出所联合县局禁毒大队到宝相寺景区举行禁毒宣传活动。活动过程中，禁毒民辅警向来景区游玩的游客发放禁毒宣传手册，介绍毒品种类、新型毒品的伪装性以及对新型毒品的辨认方法等一系列毒品相关知识，提升游客防毒、识毒、拒毒意识和能力。

本次禁毒宣传活动取得了较好的宣传效果，禁毒民辅警共派发禁毒宣传手册100余份，有效促进来景区游玩的游客特别是青少年了解毒品及新型毒品知识，激发了广大游客参与禁毒的主动性，营造了浓厚的禁毒宣传氛围。

许长欢